
戦略的イノベーション創造プログラム（SIP）第 3 期 
「バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備」 

推進委員会（第１回） 議事要旨 

１．⽇時︓令和５年６⽉ 26 ⽇（⽉）11:00〜12:00 

２．場所︓オンライン 

３．出席者︓別紙参照 

４．議題 【公表前の資料を取り扱うため⾮公開】 
（１） 推進委員会の設置について
（２） 社会実装に向けた戦略及び研究開発計画について
（３） 公募の開始について
（４） その他

５．配布資料⼀覧 
資料１－１ バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備 

推進委員会の設置について（案） 
資料１－２ バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備 

推進委員会 構成員名簿（案） 
資料１－３ バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備 

推進委員会 運営要領（案） 
資料１－４ 役割分担（案）【⾮公開】 
資料２ バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備 

社会実装に向けた戦略及び研究開発計画 修正案【⾮公開】 
資料３ スケジュール表【⾮公開】
参考資料 1 バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備に係る 

公募要領【⾮公開】 
参考資料 2  バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備 

課題概要 
参考資料 3 科学技術イノベーション創造推進費に関する基本⽅針 
参考資料 4 戦略的イノベーション創造プログラム運⽤指針 



６．議事要旨 
（１） 推進委員会の設置について 

資料 1-1~1-4 に基づき、事務局より推進委員会の趣旨や運営要領、PD と研究推進法
⼈の役割分担について説明があった。その上で推進委員会として同意を得た。 
 

（２） 社会実装に向けた戦略及び研究開発計画について 
資料 2 に基づき、事務局から「社会実装に向けた戦略及び研究開発計画」の修正案につい

て説明があった。その上で推進委員会として決定した。 
 
（３） 公募の開始について 

PD から修正後の「社会実装に向けた戦略及び研究開発計画」に基づき公募を開始する旨
を説明、事務局からスケジュールについて説明があった。その上で推進委員会として同意を得た。 

 
（４） その他 

全体をとおしてご意⾒、質問を募った。国際標準化の取り組みに関し制度活⽤のご提⾔があ
り、まずは事務局にて情報整理し必要なアクションについて今後協議することとした。 

以上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



（別紙） 
SIP 第 3 期「バーチャルエコノミー拡⼤に向けた基盤技術・ルールの整備」 

第 1 回推進委員会 出席者⼀覧 
 
【委員⻑︓プログラム・ディレクター（PD）】 

持丸正明 国⽴研究開発法⼈産業技術総合研究所 
⼈間拡張研究センター 研究センター⻑ 

 
【サブ PD】 

⽟城絵美 琉球⼤学⼯学部 教授 
  東京⼤学⼤学院⼯学系研究科システム創成学専攻特定客員⼤講座 教授 

H2L 株式会社 代表取締役社⻑ 
望⽉康則 ⽇本電気株式会社 NEC フェロー 
岸本光弘 国⽴研究開発法⼈産業技術総合研究所 

   デジタルアーキテクチャ研究センター 研究センター⻑ 
 
【委員（プロジェクト・マネージャー（PM）候補者）】 

中村光希 株式会社 Publink 事業開発ディレクター兼政策スペシャリスト 
 
【外部有識者（オブザーバ）】 

増⽥雅史 森・濱⽥松本法律事務所 パートナー 
 
【関係省庁】 

薬師寺啓 経済産業省 産業技術環境局 研究開発課 
産業技術プロジェクト推進室 産業技術総括調査官 

⼭⽥貴詩 経済産業省 産業技術環境局 研究開発課 
産業技術プロジェクト推進室 

岸上智  経済産業省 産業技術環境局 国際電気標準課 課⻑補佐 
曾和⼩百合 経済産業省 商務情報政策局 コンテンツ産業課 

 
内⼭裕弥 国⼟交通省 都市局 都市政策課 課⻑補佐 

 
菅原武芳 スポーツ庁 健康スポーツ課 課⻑補佐 
⼩番明  スポーツ庁 健康スポーツ課 課⻑補佐 
⾒供翔  スポーツ庁 健康スポーツ課 専⾨職 

 
塚崎和佳⼦ 総務省 国際戦略局 技術政策課 研究推進室 課⻑補佐  
荻島明宣 総務省 国際戦略局 技術政策課 研究推進室 係⻑ 
岡⽥裕耀 総務省 国際戦略局 技術政策課 研究推進室 係員 

 
【研究推進法⼈】 

今⽥俊也 国⽴研究開発法⼈新エネルギー・産業技術総合開発機構 
   特命審議役 

井出本 穣 国⽴研究開発法⼈新エネルギー・産業技術総合開発機構 
   ロボット・ＡＩ部 主幹 
 
【内閣府】 

川上⼤輔 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 審議官 
 
【内閣府 課題担当（事務局）】 

鈴⽊淳  内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 企画官 
浅野望  内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 政策調査員


